



武林街道

取势定向 奋发有为 纵深推进“六个武林”建设

2022年,武林街道在区委区政府正确领导下,紧紧围绕拱墅区“三城五区”“两高两争”建设目标,凝心聚力,奋发有为,纵深推进时尚智治美丽幸福和谐红动新武林建设。

推动经济建设稳中求进 时尚武林建设迈上新台阶

1-10月,实现税收收入13.67亿元。1-11月,共引进企业151家,注册资金42.5亿元,其中注册资金10亿元企业1家、注册资金5亿元企业1家。依托“政银企平台”为23家企业牵线提供金融贷款6.96亿元。稳住有外迁风险的11家重点税源企业1.42亿元税源。大力推动武林路商务社区建设,走楼入企500家次

为企业纾困解难。完成武林路一期提升项目,设置分时段步行街,举办“武林消费GO”系列活动,启动武林全域放心消费示范创建。武林路夜经济集聚区获杭州市夜间经济集聚示范区称号。实现省级以上人才项目“零”的突破,通过国家级海外引才计划形式审查2名、省级海外引才计划形式审查1名。



“党建统领 共富示范”八大行动攻坚队



社会治理片区工作站

推动社会治理创新发展 智治武林建设迈出新步伐

积极深化“大综合一体化”行政执法改革,成立片区工作站,建立“1610+”工作架构,应用“E治武林”数字平台,形成“1530”快速响应机制,打造系统联通、扁平高效、权责归位的片区化执法社会治理新模式。自片区工作站启动以来,共开展联合执法检查、除险保

安专项行动39次,查处问题商户131家,化解矛盾纠纷541起,处置前端风险隐患845个,切实从源头上除隐患、化纠纷、降警情。9月15日,省委常委、市委书记刘捷调研指导片区工作站,给予充分肯定。街道获评杭州市首批落实“小脑+手脚”警网协同机制示范街道。



武林全域放心消费示范创建正式启动



阳光小伢儿成长中心

推动城市环境有机更新 美丽武林建设绘就新画卷

完成清远里小区12幢居民楼综合提升改造工程,入选杭州市2021年度旧改小区典型案例,荣获“美丽杭州迎亚运”城市环境品质提升第四期“赛马”活动优秀奖。完成环西社区76幢居民楼综合提升改造工程扫尾,攻克杆线“上改下”难题,获得时任副市长缪承潮批示肯定。完成武林

“2+11+6”“迎亚运”环境提升重点整治项目建设,8月荣登全市环境整治红榜。在仙林社区试点未来社区建设,完成初步方案设计。推进垃圾分类示范创建,完成1个省级高标准示范小区,1个市级垃圾分类示范小区,12家垃圾分类示范单位创建。



改造后的清远里公园

推动民生福祉改善提升 幸福武林建设增添新活力

聚焦“一老一小”推动配套提升功能拓展,深化为老服务数字驾驶舱,打造智慧养老服务生态闭环,累计提供居家养老服务4949人次;新建集托幼、亲子互动、健康养老等服务于于一体的“武林街道阳光小伢儿成长中心”和0-3岁普惠托育机构“武

林小月芽托育园”。新建凤麟社区微书房吧,新增清远里与桃花河边两处健身苑点,助力三个社区打造“15分钟品质文化生活圈”,新增万向公园羽毛球、乒乓球等嵌入式场地1215平方米,将文化体育服务站延伸至居民家门口。

推动除险保安落细落实 和谐武林建设开启新征程

开展街道领导大接访活动,矛盾纠纷化解率达98.2%。成功化解国家省重点重复信访积案6件。开展安全滚动排查和自查自纠大整治,销号1380余处风险隐患。高标准建成区域性微型消防站,形成街道、社区、重点单位三级消防应急防控体系。全年有效处置警情联动案件2303起,实现电信网络诈骗案件财产损失同比

下降55%。创新“数智武林”武林街道全域店铺治理场景。武林大妈民情快递平台全年受理处置问题近900件。深化“武林大妈”志愿服务品牌,累计出动10万人次参与平安巡防、护航二十大等志愿服务。全力筑牢疫情防控防线,提炼“三方协同+武林红盟”“硬隔离+暖心服务”“技防+人防”工作法。

推动党建统领全域建强 红动武林建设取得新成效

做优网格智治,将原有29个网格调整为42个,细分226个微网格,配齐配强网格力量,建立“网格长+专职网格员、兼职网格员、网格指导员+各类志愿者”的“1+3+N”服务体系。精准谋划现代社区建设,建立由党政主要领导为组长的领导小组,组建8支攻坚行动队。坚持不懈推进党风廉政建设,精准高效完成和睦街道两社区巡察工作。加大监督执纪问责力度,组织开展各类督查200余次。打造廉政文化墙,建立廉政图书角,实现辖区“清

廉武林”文化阵地全覆盖。围绕党的二十大和省市区委全会精神开展理论宣讲20余次。聚焦街道重要工作,多平台开展主题宣传,学习强国平台录用稿件55篇,其中全国平台录用8篇,各级主流媒体刊发主题报道213篇,其中国家级媒体刊发25篇。成立区知联会、区新联会、区留联会武林街道分会,武林街道获评第三批市级基层统战工作典型范例。统筹做好人大、政协、武装、工会、共青团、妇联等各条线工作,取得新成效。

祥符街道

活力创业 品质幸福 生态宜居 祥符:产城融合促发展 共富画卷扑面来

2022年,祥符街道紧紧围绕“三城五区”建设目标,深入推动区委“八大专项行动”落地见效,大力实施街道“六大攻坚行动”“五场比赛”,抢抓新机遇,争当桥头堡,奋力打造“活力创业、品质幸福、生态宜居”示范街道。

发展为先 开创共富新局面

2022年以来,祥符努力在高质量发展新征程中跑出加速度,不断推进现代化产业体系的探索与努力。1-11月,祥符街道财政总收入40.86亿元;规上工业增加值56.09亿元,占全区一半以上;工业总产值119.97亿元,同比增长10.63%。

放异彩,独具特色的工业遗存开始焕发全新生机。在前身是杭州蓝孔雀化纤厂的LOFT49园区,入驻了中南建筑设计院华东总部、思库传播等多个行业领军企业,成为拱墅创意设计产业转型升级的先行区、示范区。

祥符街道依托资源优势,新旧动能转换成为实现再次腾飞的先手棋。以华东医药股份有限公司近期成立的华东合成生物学产业技术研究院和正在建设中的华东医药生命科学产业园为例,未来,它们不仅是企业的技术高地,也将成为推动街道生物医药产业聚集的新引擎。主动求变的企业大

产业强则经济强,产业兴则城市兴。为了给企业创造良好的营商环境,2022年祥符街道不仅推出了祥“服”八条服务举措,还成立了街道企业服务专班,持续深化企业服务提升年行动,探索与第三方专业机构合作,依托祥符商会、银泰城商务区、运河武林盟·N+梦空间等平台载体,全力推动“祥企回归”。



运河体育公园

民生为本 建设美丽新家园

产业高质量发展蓝图日渐清晰,群众美好生活愿景渐成实景。在2022年10月杭州市公布的第三批公园名录中,位于祥符辖区申花单元的运河体育公园榜上有名。作为浙江省首座集体育馆、公园、运动场、商业配套于一体的综合性城市体育公园,运河体育公园已荣获2022-2023年度第一批中国建设工程鲁班奖等殊荣。截至目前,运河体育公园场馆累计接待市民8000余人次,惠民开放2万余场次,开展中小学研学30余次,活力指数在杭州市名列前茅。

兼顾“面子”与“里子”,是祥符

居民追求的幸福生活。在浙江省2022年度首批共同富裕现代化基本单元“一老一小”服务场景名单中,祥符街道庆隆社区阳光老人家和婴幼儿成长驿站、勤丰社区“一米国”普惠托育机构和阳光小伢儿驿站分别入选省首批共同富裕现代化基本单元老幼融合和托育服务场景。

特色惠民场景的建设,折射了祥符街道聚焦民生实事,坚持民生需求为导向的工作理念。近年来,祥符街道相继启动加梯工程、二次供水改造、独居老人实施“安居守护”工程等工作。截至目前,街道已统筹

布点24个党建阵地、14个阳光老人家、8个阳光小伢儿驿站、1家普惠型幼儿托育园。同时逐步健全完善“1+6+X”服务体系,推动党建工作与民生服务的有机统筹、深度融合,让基层治理更有温度、民生福祉更有质感。

今后,街道将紧紧围绕党建统领共同富裕现代化基本单元建设目标,在完善259个党建智治网格的基础上,配齐“1+3+N”基层治理力量,实现资源均衡化发展。



运河万科中心



孔家埭安置房

品质为上 展现城市新风貌

城市为人民而建,全新的城市界面与发展活力机遇下,祥符街道面临城市精细化管理的挑战与日俱增。

2022年以来,祥符街道以“美丽杭州迎亚运”城市环境品质提升行动为中心,深入推进“城市环境大整治、城市面貌大提升”长效管理、“靓丽街区”等专项行动,提前完成全年环境品质提升项目。大运河亚运公园街区获评2022年浙江省“高品质示范街区”,学院北路(申

花路-石祥路)获评2022年浙江省“街容示范街”,与此同时,备受期待的祥符传统风貌街区也将于今年精彩亮相。

每一位祥符人在享受城市化带来便利与舒适的同时,也在共建美好家园。自祥符街道2017年城中村改造全面完成以来,如今的祥符街道已有1781户祥符居民回迁入住新居。

此外,2022年祥符街道贤聚堂

民族家园创新“一一三”工作法和“12321”工作模式,“提-议-督-评”议事流程助推基层民主协商,荣获第四批省级民族团结进步重点培育单位、第二批市级基层统战工作典型范例等多项省市级荣誉。

接下来,祥符街道将继续深入推动拱墅区委“八大专项行动”落地见效,奋力打造“活力创业、品质幸福、生态宜居”示范街道。



LOFT49



杭州大悦城